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ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 71 

 
Del 03/10/2022 

OGGETTO: Interrogazione: Riapertura teatro Trifiletti. Firmatario Consigliere 

Comunale Antonio Foti. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 3 del mese di ottobre, alle ore 19:48 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 28/09/2022 prot. N.78812, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

E’ presente l’Assessore ALESCI. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 7 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta. 

 

Il Presidente, introduce il punto n.4 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 

“Interrogazione: Riapertura teatro Trifiletti” e cede la parola al Consigliere 

Foti per l’esposizione. 

 

Il Consigliere Foti illustra e dà lettura integrale della interrogazione. 

 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Risponde il Sindaco, il quale innanzitutto precisa che il decreto sul finanziamento 

non conteneva alcun tipo di indicazione sulle spese da porre in essere in quanto 

non vi era ancora il progetto o per lo meno dalla passata amministrazione era 

stata predisposta la scheda propositiva ma senza l’indicazione delle cifre. 

Dà atto che l’attuale amministrazione ha proceduto a progettare, a seguito del 

decreto, quello che poteva essere realizzato. 

Precisa che non si tratta di una cifra enorme e che, tra l’altro, rientra tra le 

quote che la Regione ha stanziato su finanziamenti a valere per l’efficientemente 

energetico delle strutture teatrali dei beni comunali. 

Evidenzia infatti che sul tetto del teatro è stato progettato e realizzato, in 

sostituzione del vecchio apparato, un impianto fotovoltaico che offre luce ed 

elettricità a tutto l’impianto. 

Il Sindaco si sofferma fornendo al Consigliere Foti dei dati tecnici relativi alla 

nuova illuminazione interna e alla resa dei nuovi condizionatori d’aria precisando 

che la gara d’appalto è stata vinta dalla ditta NANIA IMPIANTI S.R.L. di Milazzo. 

Sottolinea a tal uopo che circa l’80% degli appalti sul territorio sono stati 

aggiudicati da ditte milazzesi. 

Aggiunge che l’amministrazione ha approfittato dei succitati lavori per riportare 

in vita il teatro Trifiletti che si trovava in condizioni pietose e rappresenta 

inoltre di avere riaperto il teatro senza alcun tipo di inaugurazione in quanto 

la struttura rientra tra le tante opere indicate nel programma elettorale da 

portare a compimento. 

Tra tutti i lavori che sono stati posti in essere il Sindaco sottolinea anche 

l’aggiornamento del certificato antincendio. 
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Anticipa che il prossimo anno verranno ripristinati anche gli arredi interni che 

sono stati intaccati dall’umidità con l’obiettivo di entrare a far parte di un 

circuito culturale che possa abbracciare un’ampia parte del territorio. 

Anticipa infine che molto probabilmente a fine anno verranno organizzati il 

concerto di Natale e quello di Capodanno. 

 

Riprende la parola il Consigliere Foti, il quale si ritiene soddisfatto delle 

delucidazioni fornite. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori punti iscritti dall’O.d.g. da trattare, 

dichiara chiusa la sessione. 

 

La seduta viene chiusa definitivamente alle ore 21:01. 

 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

  

 








